

宣城日报

2020年6月16日 星期二

中宣在线

农历庚子年闰四月廿五 http://www.xuanwww.com

XUANCHENG DAILY

中共宣城市委机关报 国内统一刊号CN34-0015代号25-32 第9404期

报训：立言 公信 融合 创新

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

《充分认识颁布实施民法典重大意义，依法更好保障人民合法权益》

新华社北京6月15日电 6月16日出版的第12期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《充分认识颁布实施民法典重大意义，依法更好保障人民合法权益》。

文章强调，民法典在中国特色社会主义法律体系中具有重要地位，是一部固根本、稳预期、利长远的基础性法律，对推进全面依法治国、加快建设社会主义法治国家，对发展社会主义市场经济、巩固社会主义基本经济制度，对坚持以人民为中心的发展思想、依法维护人民权益、推动我国人权事业发展，对推进国家治理体系和治理能力现代化，都具有重大意义。

文章指出，在我国革命、建设、改革各个历史时期，我们党都高度重视民事法律制定实施。党的十八大以来，我们顺应实践发展要求和人民群众期待，把编纂民法典摆上重要日

程。在各方面共同努力下，经过5年多工作，民法典终于颁布实施，实现了几代人的夙愿。

文章指出，民法典系统整合了新中国成立70多年来长期实践形成的民事法律规范，汲取了中华民族5000多年优秀法律文化，借鉴了人类法治文明建设有益成果，是一部体现我国社会主义性质、符合人民利益和愿望、顺应时代发展要求的民法典，是一部体现对生命健康、财产安全、交易便利、生活幸福、人格尊严等各方面权利平等保护的民法典，是一部具有鲜明中国特色、实践特色、时代特色的民法典。

文章指出，要加强民法典重大意义的宣传教育。要讲清楚，实施好民法典是坚持以人民为中心、保障人民权益实现和发展的必然要求，是发展社会主义市场经济、巩固社会主义基本经济制度的必然要求，是提高我们党治国理政水平的必然要求。民法典

是全面依法治国的重要制度载体，很多规定同有关国家机关直接相关，直接涉及公民和法人的权利义务关系。民法典实施水平和效果，是衡量各级党和国家机关履行为人民服务宗旨的重要尺度。

文章指出，要加强民事立法相关工作。民法典颁布实施，并不意味着一劳永逸解决了民事法治建设的所有问题，仍然有许多问题需要在实践中检验、探索，还需要不断配套、补充、细化。要坚持问题导向，在新的实践基础上推动民法典不断完善和发展。

文章指出，要加强民法典执法司法活动。各级政府要以保证民法典有效实施为重要抓手推进法治政府建设，把民法典作为行政决策、行政管理、行政监督的重要标尺。各级司法机关要秉持公正司法，提高民事案件审判水平和效率。要充分发挥律师事务所和律师等法律专业机构、专业人员的作用，发

挥人民调解、商事仲裁等多元化纠纷解决机制的作用，多方面推进民法典实施工作。

文章指出，要加强民法典普法工作。广泛开展民法典普法工作，将其作为“十四五”时期普法工作的重点来抓。把民法典纳入国民教育体系，加强对青少年民法典教育。聚焦民法典总则编和各分编需要把握好的核心要义和重点问题，阐释好民法典的基本原则、基本要求和一系列新规定新概念新精神。

文章强调，要加强我国民事法律制度理论研究，为有效实施民法典、发展我国民事法律制度提供理论支撑。各级党和国家机关要带头宣传、推进、保障民法典实施，加强检查和监督，确保民法典得到全面有效执行。各级领导干部要做学习、遵守、维护民法典的表率，提高运用民法典维护人民权益、化解矛盾纠纷、促进社会和谐稳定能力和水平。

宣城撤地设市20周年系列新闻发布会

练就“绣花”功 管好一座城

——我市撤地设市二十年来城市管理工作发展纪略

■本报记者 刘畅

自撤地设市以来，我市城市管理工作经历了“综合治理—规范提升—品质塑造”三大阶段。特别是今年以来，我市按照《2020年中心城市品质提升年活动方案》的要求，坚持目标导向、协调发展、服务市民、品质提升要求，苦练“绣花”功夫，不断提高精细化水平，持续促进城市管理健康发展。

全力推进城市精细化管理

近年来，我市先后荣获全国文明城市、国家卫生城市、国家园林城市等多个“国”字荣誉。在城市管理领域中，我市不断创新工作机制，向精细化管理要效益，持续保持市容环境卫生管理常态长效。

充分发挥数字城管平台的功能作用。目前，我市数字化城市管理平台管控面积达到390平方公里，共60个单元网格，各类城市管理问题得到了实时管控和及时处置。仅去年就受理各类城市管理投诉问题106265件，立案派遣95768件，处理办结94791件，办结率98.97%。同时，结合本地实际，推广市容社会化管理模式。目前，劝导管理服务内容涉及店招、广告、摊点、建筑垃圾收集、城市“牛皮癣”清理等城市管理的方方面面，市区所有主干道和背街小巷均实现了市容社会化劝导管理。14个公园广场共236.23万平方米及287.69万平方米的道路绿化实现了市场化维护管养。推行建筑垃圾处置“公司化运作、密闭化运输”，我市渣土运输车辆实现了由“散开、向密闭、再向环保”的不断升级。目前，市区新型环保渣土运输车达到224辆。持续开展“三车”运输秩序整治，2015年以来，依法查处未密闭运输、抛洒滴漏等各类违规行为10336件，违规车辆6308辆，办理一般性程序案件1103起，经济处罚112.86万元。探索构建违法建设防控“四级网络”，严格落实预防和查处违法建设属地管理责任，实现拆“早”拆“小”。2012年以来，市本级实施“即查即拆”3438次，组织集中拆违行动353次，拆除新增违法建设3537处146144.8平方米，拆除存量违法建设611388.63平方米。

不断完善城市基础设施

与经济社会各项事业快速发展相比，我市市政、公用、环卫等城市配套基础设施建设与管理相对滞后。近年来，我市不断加大投入，补齐短板，城市功能得到逐步完善。加快垃圾处理设施建设，市生活垃圾焚烧发电二期项目二条生产线建成运行，每天焚烧

生活垃圾1000余吨，市本级、郎溪县城乡生活垃圾实现了全焚烧、零填埋。推动生活垃圾强制分类，今年5月1日起，我市在党政机关、窗口单位、学校开展生活垃圾强制分类。加快公用设施配套建设，完成创业路加压泵站建设，新增供水主干管约40千米，审查了127栋高层住宅二次供水设计方案，市区新增供水用户约2万户，水质合格率始终保持100%。新增供气主干管67.7千米，新增天然气用户1.22万户。推进污水管网改造，全市累计完成城市管网改造50.19公里，雨污分流改造17.76公里。加快建设停车设施，市区新建改建停车场36个，其中政府投资建设5个、社会投资建设31个。市区机动车停车位总量已达115000余个，其中，房建项目配建泊位82800余个、公园广场配建泊位3100余个、机关事业单位泊位4100余个、公共停车场泊位7000余个、路内施划机动车泊位18000余个。推进地下管网监测系统建设，城市地下管网地理信息系统和安全监测系统已完成实景三维建模，普查新增地下管线468公里，复核原有地下管线523公里。开展市政公用设施日常管护，市区道路105条、桥梁89座、路灯2.4万余盏、路灯架空线路2万余米纳入正常维修体系，市区路灯亮灯率99%以上，完好率95%以上。

着力营造宜居宜业城市环境

近年来，我市城市管理重点从“规范提升”向“品质塑造”迈进，强化特色塑造，着力打造宜居宜业之城。开展市容“序化”行动，“路段长管理”、“人人当城管”、“文明志愿者服务”等共管活动常年开展。立足抓细抓小，向不文明现象宣战，仅去年共制止和查处车窗抛物、不文明养犬、随地吐痰等行为2249起。今年5月21日城市“六乱”集中整治开展以来，共警告随地吐痰、乱丢烟蒂等不文明行为1060起，处罚车窗抛物30起，收容流浪犬22只。加大道路清扫保洁力度和频次，提高机械化清扫率，先后投放240升标准垃圾桶3000余只，分类果壳箱1800组，配备了160辆电动挂桶垃圾收集车。同时投入400余万元添置道路清扫作业设备，新增大型扫路车3台，道路冲洗车8辆，小型电动扫路车10辆。推进城镇公厕“提标”行动，全市新建改建公厕48座，提升改造公厕44座，引导开放公厕66座。开展园林绿化“提质”行动，全市累计新增绿地149.3万平方米，新增街头绿地(游园)23个、绿道37.2公里。高标准完成23万余株乔木、130万平方米色块、120万平方米草坪修剪养护。

孔晓宏主持召开市政府专题会议

本报讯 6月15日下午，市长孔晓宏主持召开市政府专题会议，研究部署生态环境突出问题整改相关工作。副市长黄敏、郭金友、孙来福、王会杰、宣城经济技术开发区管委会主任刘家和及市政府秘书长盛浩出席会议。

会上，观看了《2019年长江经济带生态环境警示片》等警示片，与会领导结合自身工作实际作交流发言。

孔晓宏在讲话中对我市生态环境问题整改工作取得的成绩予以肯定。他指出，生态环境问题是事关党的使命宗旨的重大政治问题，也是关系民生的重大社会问题。各级各有关部门要深入践行习近平生态文明思想，坚决扛起生态文明建设政治责任，认真贯彻落实中央和省省委省政府工作部署，纵深推进“三大一强”专项攻坚行动，狠抓生态环境突出问题整改，为加快建设水清岸绿产业优美美丽长江(安徽)经济带贡献宣城力量。

孔晓宏要求，要保持清醒认识，扎实推进生态环境突出问题整改，坚决打好打赢污染防治攻坚战。加快整改进度，对照问题清单，细化工作举措，倒排工期、挂图作战、加强调度，切实做到时间、方案、资金、队伍、责任“五落实”，确保如期整改到位。巩固整改成效，确保整改质量，防止问题反弹，杜绝出现“表面整改”、“假装整改”、“敷衍整改”等现象。压紧压实责任，坚持举一反三，全力排查各类生态环境问题，及时回应社会关切，以更大力度坚决打赢污染防治攻坚战。

孔晓宏强调，要牢固树立新发展理念，统筹推进经济高质量发展与生态环境高水平保护。要筑牢生态环保底线，加快完成“三线一单”编制工作，严守生态保护、耕地保护、城市开发边界三条红线，严守生态环境准入清单，从源头控制污染。要加快产业转型升级，深度融入长三角，高起点谋划建设“一岭六县”生态优先绿色发展集中试验区，着力培育发展新动能，推进淘汰落后产能，以“亩产论英雄”倒逼产业升级。要发挥生态优势，用足用好我市自然资源禀赋，在产业规划和布局上挖掘生态潜力，创新发展路径，以生态环境的“高水平”支撑经济发展的“高质量”。

市政府副秘书长、市纪委监委驻市政府办纪检监察组组长及市直相关部门主要负责人等参加。

(本报记者 何媛媛)

公告

为促使效能投诉处理工作做到有诉必查、有查必果、有果必复、有责必问，现将市直单位效能投诉渠道公布如下：

(一)效能投诉电话受理热线：市长热线“12345”、“投诉热线”(0563-3356880)。

(二)效能投诉来人来信受理地址：宣城市直机关工委，地址：宣州区鳌峰中路49号(工作时间受理)。

(三)效能投诉邮箱受理：xcxnb3356880@126.com

宣城市直效能办
2020年6月3日

陶方启在市委外事工作委员会第二次会议上强调

加快打造内陆开放新高地 着力推进宣城高质量发展

本报讯 6月15日上午，市委外事工作委员会召开第二次会议，传达学习省委外事工作委员会第三次会议和2020年全省外办主任会议精神，总结去年以来工作情况，审议有关事项，部署今年重点任务。市委书记、市委外事工作委员会主任陶方启主持会议并讲话，市委常委、秘书长、宣传部长吴爱国，及其他委员参加会议。

陶方启在讲话中指出，去年以来，全市外事系统深入贯彻落实新时代对外工作的任务要求，积极应对外部形势变化，立足实际做好地方外事工作，各项工作取得了新进步。

陶方启强调，要进一步提高政治站位，牢牢把握外事工作的正确方向。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻中央对外方针政策，自觉服从服务国家总体外交，建立与常态化疫情防控要求相适应的工作推进机制，着力

服务“六稳”工作、落实“六保”任务，加快打造内陆开放新高地，推进宣城高质量发展。

陶方启要求，要进一步强化担当作为，推动外事工作不断迈上新台阶。要聚焦外防输入，筑牢境外输入防线，配合国际疫情防控，高效提供外事服务，扎实做好疫情防控涉外工作。要突出开放合作，坚持“引进来”，主动“走出去”，对接“大平台”，着力“优环境”，更好地服务经济社会发展大局。要守住安全底线，建立健全风险评估、预警保护和防范应对机制，切实防范化解外事领域风险。

陶方启强调，要进一步加强党的领导，确保外事工作顺利开展。要始终坚持党管外事原则，切实加强党对外事工作的集中统一领导，坚持全市外事工作“一盘棋”的理念，凝聚工作合力，完善工作机制，强化队伍建设，推进外事工作高质量发展。(本报记者 段北生)

全市突出生态环境问题整改工作调度会召开

省环保督察整改

本报讯 近日，全市突出生态环境问题整改工作调度会召开，对我市突出生态环境问题整改相关情况进行梳理，查找分析当前整改工作存在的主要问题，对突出生态环境问题整改工作进行再部署、再调度、再推进。

会议要求，全市各级各部门要提高认识，充分认识到突出生态环境问题整改工作的重要性，将整改工作作为头号

工程，紧盯任务不放松。要紧盯重点，对突出生态环境问题做到深入研究，精准施策，在规定时间内有力有效解决问题。要加强调度，继续实施半月调度、每月通报的调度机制，挂图作战，逐项销号。要提高质量，严格对照整改方案中的措施、标准要求，不折不扣全面落实整改。要加大沟通配合，消除整改盲区和漏洞，杜绝推诿责任、消极应付、不作为、慢作为等现象，确保生态环境问题整改落实到位。(本报记者 刘畅)

旌德新义一矿入选全国绿色矿山名录

成为我市首家国家级绿色矿山

本报讯 日前，旌德县新义莹石有限公司清正莹石矿入选全国绿色矿山名录，成为我市首家获此殊荣的国家级绿色矿山。

新义一矿在旌德县自然资源规划、生态环境、应急管理等部门指导下，始终坚持绿色发展宗旨，以和谐共存理念，把生态环境建设作为矿山的头等大事来抓，严格按照绿色矿山建设标准，编制完成了《旌德县新义莹石有限公司清正莹石矿新义一矿绿色矿山建设实施方案》，从矿区环境、资源开发方式、资源综合利用、节能减排、科技创新与数字化矿山、企业管理与企业形象等方面，从严格落实绿色矿山建设各项指标，全面推进绿色矿山建设，走上了经济效益与社会效益、资源效益与生态效益、保障资源安全与保护生态环境、矿业企业发展与矿区群众意愿统筹协调的内涵式发展道路，通过了国家级绿色矿山遴选，入选了全国绿色矿山名录。

据悉，“绿色矿山”是指矿产资源开发过程中，既要严格实施科学有序的开采，又要对矿区及周边环境的扰动控制在环境可控制的范围内。绿色矿山建设是一项复杂的系统工程，它代表了一个地区矿业开发利用总体水平和可持续发展潜力，以及维护生态环境平衡的能力。它着力于科学、有序、合理地开发利用矿产资源，对其必然产生的污染、矿山地质灾害、生态破坏失衡，最大限度地予以恢复治理或转化创新。(本报记者 谭莹莹 特约记者 朱于斌)

依法惩治恶意欠薪，切实维护农民工合法权益